

从“喂饭”反思中美教育差异

对比中美之间的“喂饭教育”之后发现，两国因为文化不同，喂养文化竟然有如此大的区别。在这里，中国家长应该反思，到底是什么剥夺了孩子的独立思维，让孩子学会了顺从。听话的孩子，是好，是坏？

中国家长爱逼孩子吃饭

家长对孩子的爱，尤其体现在吃饭上。首先是让孩子多吃，不分青红皂白，使劲喂，只要孩子多吃就好，从一口一口喂，到稍大之后一勺一勺喂，再最后是一筷子一筷子喂。经常可见爷爷奶奶端着碗，四处追赶孙儿喊叫着喂一口饭。

就是到现在，仍有绝大多数父母会利用中午哪怕只有一个钟头的时间，穿人山过车海，赶回家去给孩子做顿中午饭。当然，除了多吃，还要好吃，父母可以挨饿，但孩子碗里肉一口都不能少。能看着孩子咂嘴吃香，父母心里更是甜如蜜糖。

美国孩子吃什么自己决定

美国的家长也关心孩子一天的饮食，但跟中国父母相比，真是天壤之别。美国人从不硬逼孩子多吃饭，受教育程度高的美国家庭，会主动给孩子补钙，但严禁孩子喝可口可乐等软饮料，还不许多吃糖。不同的是，美国孩子从能够拿得动勺子那一天起，就开始自己吃饭了，即使弄得满脸满身，家长也不会去管。

而且，美国孩子从上小学一年级开始，每天中午就在学校吃午饭，家庭贫穷的学生可以在学校领免费午餐。孩子在学校想吃什么不想吃什么，都是自己决定，家长看不见也不知道。中产阶级的孩子会带饭到学校，大多数是一片三明治，一瓶果汁再加一块甜点。孩子怎么吃，吃了多少，又丢掉多少，家长一无所知。

美国家长把孩子当做跟自己平等的人，尊重孩子个人的意愿。美国孩子吃饭，自己说吃饱了，就可以立即放下刀叉，甚至离开饭桌。美国家长不会在

孩子说吃饱后，还连哄带骗的逼孩子多吃几口才许离桌。

“喂饭”体现中美教育观念差异

美国人在吃饭这件事上的态度和作法，体现了美国儿童教育学的一个核心目标：培养孩子独立思维的能力。孩子吃饭，必须自己决定喜欢吃什么，不喜欢吃什么，或者自己是否吃饱。美国家长相信，孩子的生活是孩子自己的生活，不管现在还是将来，孩子只能过自己独立的生活。所以必须尽早培养孩子独立生活的能力。

与此相反，中国家长则认为孩子年纪尚小，缺乏生活经验，没有能力做出正确选择，所以父母必须替孩子做决定。比如孩子们不喜欢吃青菜，那人肯定会逼着他们吃；孩子才吃一碗饭，大人就一定要逼他们再多吃。

中美家长教育方式的结果大不同

在这样两种不同生活环境里，美国孩子可能免不了经常挨饿，中国孩子从早到晚肚子都饱饱的。美国孩子从小懂得，自己应该决定要什么，不要什么，是饥还是饱；中国孩子从小明白，大人知道的事情比小孩子多，所以时时处处要听大人话。美国孩子从小有什么说什么，不想吃就说不吃，吃饱了就说吃饱了，他们有充分的自信，也能得到父母的信任；中国的孩子从小明白，自己说什么也不会被信任，时时刻刻要等待大人的命令。每天都要讨好大人，不喜欢吃也说真好吃，吃饱了也说还要吃。

结果，美国孩子长大后，最爱说的一句话是：“我知道，我会”。中国孩子长大后，最爱说的一句话是：“我听话，我是好孩子”。美国家长不管孩子吃什么，饱不饱，却严格管教孩子的吃相。

孩子从小就开始训练拿刀叉把排骨、鸡鸭、鱼虾之类在盘中剥净，只叉肉或虾仁入口，而且剥离肉和骨头时还不能在瓷盘上切出声响，一旦“砰”的一刀切到盘子上，父母就瞪起眼睛，孩子必须赶紧道歉。

中国家长讲实惠，注重孩子吃什么，吃多少，一般对吃相不太在意。大人小孩，吃得热热闹闹，咂嘴吸汤，剔牙打嗝，十分尽情尽兴。美国孩子长大后注重仪态修养，尊重他人；中国孩子长大后讲究自我，看重己欲。

一年制硕士

两年课程博士

在职(中文)留学研究生

学历学位班招生

主办：山东师范大学国际交流学院；泰国博仁大学中国东盟国际学院(中国教育部重点推荐院校)

招生对象：应、往届相应学历要求毕业生。

MBA学制一年，Ph.D学制三年，分在职与全日制两种学习方式。全中文授课，无任何语言要求。泰国教育部特批中文学位项目，回国可获得中国教育部留学服务中心学历学位认证，可报考公务员和加入事业单位，可根据国家相关文件规定申请落户大城市(详见《北京市促进留学人员来京创业和工作暂行办法》)，创业办公司免税收与租金，并可申请政府资金支持。

博仁大学(DPU)是中国教育部涉外监管网上重点推荐(高等教育质量认证最佳奖)留学院校，现有全日制学生21600人，硕士学位学科19个、博士学位学科6个。

详情咨询：山东师范大学国际交流学院0531-82618959、13375310989

○资讯

2013年主流国家移民展本周六开幕

本周六，由新启点移民主办的2013年新年酒会暨2013主流国家移民项目大联展将在共青团路招商银行私人银行(济南)中心举办。本届移民展，新启点移民邀请到了加拿大、美国、澳大利亚、新西兰、英国、荷兰、塞浦路斯、新加坡等十多个主流移民国家的移民项目，规模空前，十多名为外籍权威专家、移民律师、各项目方总裁、前移民官都将亲临现场。一站式解决移民过程所有问题，权威的嘉宾团队和丰富的移民项目将协力为客户提供一场精彩绝伦的“豪门盛宴”。

英才学院吸引军转干部模式获认可

日前，由国家有关部门举办的首期全国自主择业军转干部就业实验班开班典礼在京举行。山东英才学院杨文董事长介绍了进军转干部的“英才模式”，受到了国家有关部门及与会人员的肯定。据介绍，2004年以来，有31位来自军队的转业军官在山东英才学院就职，担任着从该院院领导到中层领导、专业教师等职务。2010年，国家人社部主办的《转业军官》杂志将该校做法概括为“英才模式”，“英才模式”成为全国自主择业军转干部就业创业的“五大模式”之一。

(张蓝军)

何须等待加拿大联邦、魁北克大门再次打开，省提名史上安全、快捷的移民通道为您敞开！

最新加拿大安大略省（多伦多）提名新项目！

**投建商业地产项目=全家绿卡
安大略省提名优势：**

拥有土地永久产权，

投资风险低。

审理速度快，

无考察和面试的硬性要求，

一步到位拿绿卡。

无语言、年龄限制。

一人申请，全家移民。

加拿大、美国移民看房考察团招募中

**于12月15日下午两点在三庆汇文轩西座8A举行咨询会，
欢迎新老客户莅临！**



山东欧美佳咨询服务有限公司

地址：济南市历下区经十路三庆汇文轩西座8A

咨询热线：0531-82965798/82965738

24小时热线：18663765323/18678789583 www.sdomj.com

缺口大、收入高

对外汉语教师全球走俏

IPA国际注册汉语教师资格证全国统考正在报名



事对外汉语教学无疑是一个很好的选择。

出国教汉语收入高

据海外教汉语的老师反馈：在美国，时薪达50-80美金；加拿大，时薪达60-75加元；澳洲，时薪达50-80澳元；西欧，时薪达60-80欧元。即使在国内，对外汉语教师工资也已达80-300元/课时，月薪过万元是普遍现象。

如何成为一名合格对外汉语教师

要想从事对外汉语教学，就需参加全国统一考试，取得世界范围内唯一认可的汉语教师教师上岗证书——IPA国际注册汉语教师资格证。有了证书就有了一块“敲